



走进付庄小学,这所始建于1985年,占地30亩,建筑面积8000平方米的学校让人眼前一亮:高标准报告厅、录播室、机器人创客教室、3D打印室、计算机教室、实验室、电子钢琴教室、舞蹈房、心理咨询室,一应俱全。班班拥有智慧黑板、校园处处覆盖WIFI网络……从设备升级,到教师队伍培养,再到家校共育的教育模式,有着35年历史的付庄小学,已经发展成为师资力量雄厚、设施完善、教学质量一流的市级规范化学校。

学在这里,孩子们健康幸福;教在这里,教师们感受成长。“孩子们是家庭的希望,祖国的未来,我们也正在从事这世界上最美好的事业,希望通过努力,能够让孩子们学有所成,让家长放心,让社会满意。”付庄小学校长乔连杰表示。



鸟瞰付庄小学新面貌

家校携手共育 内外兼修发展

付庄小学持续探索教学新路径

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 王金刚 通讯员 孙萍 王红

教学环境升级 潜移默化中育人

在付庄小学,花草丰茂,树木成荫校园环让人心旷神怡:春天有花、夏天有荫、秋天有果、冬天有绿已经成为校园独具特色的环境;精心打造的长廊文化气息浓郁,独具匠心的凉亭成为校园一景,在这里,每一个角落都成为孩子们学习知识、享受自然的乐园。

学校精心设置有机器人、茶道、足道、美术、舞蹈、乒乓球、钢琴等十多个特色教室,专门培养孩子们的特长,丰富他们的学习生活。“学校根据孩子们的兴趣爱好,以选课走班形式让这些课程落实,做到了真正意义上的教育均衡。”付庄小学宣传委员孙萍介绍,学校还设立“启明银行”,发行“校园币”,进行积分制管理,从小培养孩子的理财观念。

同时,学校开办有24个社团。在这里,每个学生都能选择一个自己喜欢的活动,在社团活动中提高学习兴趣,培养自己的爱好特长。目前,多个社团在全市比赛中获奖,机器人社团多次在全市机器人大赛中获奖,合唱社团代表经济技术开发区参加全市社会主义核心价值观组歌比赛,获得三等奖。

为更好地服务群众,关爱留守儿童,付庄小学还设立有“四点半”学校,免费辅导学生。设立

了作业室、围棋室、书画室、电子阅览室、创客教室等专门教室,在辅导孩子完成作业的基础上,让孩子掌握一门特长,受到社会和家的一致好评。

教师素养提升 你追我赶中共进

教师是学校的灵魂。付庄小学高度重视教师仪容仪表,在会议集会时穿工装,佩戴校牌。每周例会时,齐唱《歌唱祖国》歌曲、举办教师趣味运动会、教师广场舞大赛和教师朗读大赛……一系列的活动,不仅增强教师们的凝聚力,更提高了高学校工作的向心力。在宋官屯联合校举办的朗读者活动中,付庄小学代表队获得了第一名的好成绩。

教师业务素养的提高,离不开丰富的成长平台。在付庄小学,按照惯例,每周开展备课研讨,组内提前制定好教学计划,细化到日计划。教学中遇到问题,组内教师随时教研,交流解决方法,竭尽所能为孩子们搭起一座知识桥梁。同时,每月举行优质课展示,每学期举办教师演讲比赛,形成了比、学、赶、帮、超,万马奔腾的良好工作氛围。

除日常的备课教研,优质课展示外,学校教学常规工作也在有条不紊的进行,学校教务处定期对全体教师的教师教

案、学生作业及教师对学生作业的批改情况进行常规检查,不断提升教师业务素质,提高教育教学质量。

现在的付庄小学,教研氛围浓厚,全体教师积极进行课题研究。省级课题乔连杰的《母亲教育路径研究》和申红霞的《英语单词记忆技巧的研究》已顺利结题。乔连杰、宋立新、付永安、任吉强、石云、赵俊香、李剑的市级课题也已顺利结题。

家庭学校共育 积极探索中提质

教学质量是学校的生命线,付庄小学围绕提高教育教学质量,创新办学思路,加强家校合作,提高家庭教育水平,设立了“妈妈班”。通过开展家长培训、家长陪伴、家长参与、家庭阅读等活动,密切家校合作,提高家庭教育水平、转变家长教育意识。“现在,家长的教育意识转变了,由原来认为教育孩子是学校的事变为教育孩子是家庭的事,要想让孩子取得更优秀的成绩,必须积极与学校合作。家长的教育方法,由原来的孩子犯了错,就简单粗暴的打骂变为和风细雨的教育。”孙萍介绍,家校关系也由原来的剑拔弩张,变为水乳交融。

为密切家庭与学校的沟通,付庄小学设立有三级家委会,学校家委会、年级家委会、班级家委会,学校在安排学校工作的时候,积极吸收家长的智慧,充分调动家长的参与积极性,健全、完善学校的各项工作。同时,学校设定每月最后一周的星期三为校园开放日,家长可以走进教室,感受教师的精彩课堂;走进活动室,观看同学们丰富多彩的科技、艺术、体育活动;走进餐厅,品尝同学们的放心午餐。

“学校还定期举行家访活动,长和老师面对面交流、沟通,让老师了解在家的孩子,让家长了解在校的学生。”孙萍表示,不仅为孩子成长提供了最直接的交流机会,而且让家长与老师进一步认识了更真实、



校长乔连杰(左二)带领外校来访教师参观阅览室



付庄小学师生走进万象城小区,共谱家校共育新篇章

更全面的学生。

在疫情防控的关键时期,付庄小学积极开展线上学习、线上家长会、线上心理辅导等活动,不仅为学生的学习和生活进行指导,还有效缓解了家长和学生的焦虑情绪。

辛勤付出总会有收获,家庭学校密切合作,更是达到了1+1大于2的效果。付庄小学的孩子学习兴趣越来越浓,学习能力大幅提高,学校的教学成绩一跃跻身全区前三名。2018年4月,付庄小学《妈妈班助力乡村学校质量提升》的做法,被评为山东省教学成果二等奖。《中国教育报》发布了《2018年中国家庭教育十大热点》,将付庄小学的《山东德州:“妈妈班”协作互助共成长》

评为优秀案例。

自办学以来,付庄小学始终秉承“明德启智、健体修身”办学理念,在打造传统文化特色品牌学校的道路上健步前行,收获累累硕果,学校先后荣获山东省健康教育示范校、山东省地震教育示范校、山东省远程教育先进单位、德州市家庭教育示范校、德州市规范化学校、德州市关心下一代工作先进单位、德州经济技术开发区先进集体、德州经济技术开发区宣传先进单位等荣誉称号。

“雄关漫道真如铁,而今迈步从头越。”付庄小学,这所有着35年历史的小学,正在追求更高质量发展的道路上阔步前行,必将创造新的辉煌。



付庄小学成立2019届家委会